

Tantárgy neve: Társadalomlélektan

Kredit:	Félév:	Heti óraszám:	Óratípus:	Értékelés:
16	3	4/4/2	Előadás X Szeminárium X Gyakorlat X	Kollokvium X Gyakorlati jegy X

Tantárgy leírása:

A társadalomlélektan három tantárgyi elemre tagolódik: Szociálpszichológia I., Szociálpszichológia II., Szociálpszichológiai műhelymunka.

A Szociálpszichológia I. előadás és gyakorlat rövid bevezetést nyújt az empirikus alapon nyugvó szociálpszichológia történetébe, formálódó tárgyköreibe és alkalmazott módszereibe. A szociális megismerés tárgykörére és a kognitív szociálpszichológia irányzatára összpontosít, amikor rendszeresen tárgyalja a személyek és csoportok megismerésének, a vélekedések belső konzisztenciájának és az attitűdszerveződésnek, valamint a kognitív stílus típusos változatainak kérdéseit.

A szociálpszichológia II. előadás és gyakorlat az interperszonális viszonyok szerveződésével és a csoportfolyamatokkal foglalkozik. A személyek közötti kapcsolatok, vonzalom mellett tárgyaljuk a szociometria elméletét és módszertanát, az interperszonális és csoporton belüli kommunikációs viszonyokat, a szociális szerep és személyiség összefüggéseit, a hatalom és befolyás típusait és csoportbeli rendszerét, az egyoldalú és kölcsönös függőség viszonyait, a konfliktust, valamint a véleményformálást csoportban, és a normaalakulást.

A szociálpszichológiai műhelymunka megadott témalistáról választott, ill. az illetékes oktatókkal egyeztetett tárgykörben szakirodalmi tájékozódás, részletes kutatási terv kidolgozása, s kezdeti empirikus munkálat. A műhelymunka tárgyát érintő elméleti tájékozódást és a munka elkészítését segítő módszertani, publikációs ismeretek elsajátítása folyik a gyakorlati csoportokban, míg a dolgozat elkészítése egyéni munkában, a gyakorlatvezető felügyeletével.

Kötelező olvasmányok:

Smith, E.R és Mackie, D.M. Szociálpszichológia, Osiris Kiadó, Budapest, 2001.

Hewstone, M., Stroebe, W., Codol, J-P. és Stephenson, G.M. (szerk.), *Szociálpszichológia* Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1995.

Hunyady Gy. (szerk.) *Szociálpszichológia*, Gondolat Könyvkiadó, Budapest, 1984.

Csepeli Gy. (szerk.) *A kísérleti társadalomlélektan főárama*, Gondolat Könyvkiadó, Budapest, 1981.

Pataki F. (szerk.) *Csoportlélektan*, Gondolat Könyvkiadó, Budapest, 1980.